
Rzeszów, dnia 4 lutego 2026 r.

Radny Miasta Rzeszowa Pan Konrad Fijołek
Aleksander Szala Prezydent Miasta Rzeszowa

za pośrednictwem

Pana Waldemara Szumnego
Przewodniczącego Rady Miasta Rzeszowa

INTERPELACJA

Szanowny Panie Prezydencie,

Dotyczy: Natychmiastowego przywrócenia dopłat dla mieszkańców miasta Rzeszowa,
obsługiwanych przez Przedsiębiorstwo Gospodarki Komunalnej „EKO-STRUG” Sp. z o.o.,
w związku z bezczynnością Władz Miasta w finalizacji przejęcia sieci wodno-kanalizacyjnej i
wynikającą z tego dyskryminacją finansową obywateli.

Nawiązując do mojej poprzedniej interpelacji oraz do Uchwały Nr XXXII/582/2025 Rady
Miasta Rzeszowa, która wprowadziła dopłaty tylko do 31 grudnia 2025 roku.

Podczas głosowania nad ww. uchwałą, poparłem to rozwiązanie wyłącznie w oparciu o
zapewnienia płynące od Pana Prezydenta, iż istnieje plan przejęcia sieci „EKO-STRUG”
przez Miasto Rzeszów (w szczególności poprzez MPWiK). Uchwała była prezentowana jako
konieczne, lecz tymczasowe zabezpieczenie interesów mieszkańców, poprzedzające rychłe i
trwałe rozwiązanie problemu poprzez konsolidację sieci.

Jak wynika z moich dociekań, zapewnienia te okazały się płonne. Proces przejęcia nie został
sfinalizowany, a jego perspektywa jest nadal niejasna i odległa. Wskutek tej opieszałości, od
1 stycznia 2026 roku grupa mieszkańców obsługiwanych przez „EKO-STRUG” została
pozbawiona niezbędnego wsparcia finansowego i zmuszona jest ponosić znacząco wyższe
koszty usług wodno-kanalizacyjnych niż pozostali mieszkańcy Rzeszowa.

Jest to rażąco nierówne traktowanie obywateli tego samego miasta przez ich własną
administrację. Podatki lokalne płacone przez pokrzywdzonych mieszkańców nie uległy
redukcji, nie otrzymują oni także żadnej rekompensaty za powstałe, wymuszone wyższymi
stawkami, straty w domowych budżetach. Milczenie i brak działań w tej sprawie są
równoznaczne z akceptacją tej dyskryminacji.

W związku z powyższym, w trybie pilnym, domagam się:



1. Natychmiastowego podjęcia przez Zarząd Miasta działań zmierzających do
przywrócenia dopłat dla odbiorców usług „EKO-STRUG” na terenie Miasta
Rzeszowa, wzorem lat poprzednich, aż do rzeczywistego i sfinalizowanego przejęcia
sieci, w tym przygotowania i niezwłocznego przedłożenia Radzie Miasta projektu
stosownej uchwały.

2. Zabezpieczenia w najbliższej procedowanej zmianie budżetu miasta niezbędnych
środków finansowych na ten cel.

3. Publicznego wyjaśnienia przyczyn, dla których obietnica przejęcia sieci, będąca
podstawą uchwały z 2025 roku, nie została dotrzymana.

Nie można tolerować sytuacji, w której obywatele ponoszą realne koszty zarządczej
niemocy. Dotychczasowe zasada równego traktowania legła w gruzach, a mieszkańcy
ponoszą tego konsekwencje. Ponosząc współodpowiedzialność za podjętą uchwałę, opartą
na niezrealizowanych zapewnieniach, czuję się w obowiązku stanowczo domagać się
naprawienia tej krzywdy.

Oczekuję na niezwłoczną, konkretną odpowiedź oraz informację o podjętych krokach.

Z poważaniem,

Aleksander Szala
Radny Miasta Rzeszowa

szalowie@gmail.com
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